

井下职工能喝上热水了:胃暖了,心热了

饿了啃几口干粮,渴了喝上几口矿泉水,受井下条件限制,煤矿工人常年在千米井下艰苦环境中劳作,喝不上热水是常事。这种情形,今年在西山煤电的九座主力矿井得到了改变。

“娘家人”解决老大难问题

让井下职工喝上热水是西山煤电党政一直挂在心上的大事,为了解决多年来井下职工喝不上热水这个老大难问题,山西焦煤总经理助理,西山煤电党委常务副书记、工会主席徐俊明专门召开井下职工饮热水工作安排会,提出要从安全、务实的角度考虑,将饮水工具与设施再革新、再升级;要用最快的速度、最高的效率为井下职工办好事;各单位要根据能力、条件按照时间节点加紧落实,实打实为职工考虑,帮助职工解决实际问题,促进安全生产、和谐稳定。

作为工人的“娘家人”,西山煤电工会和各个矿井积极行动起来,改善职工饮水条件,满足职工饮水

需求,切实为职工办好事、办实事,让井下职工感受到了组织的温暖。目前西山九座主力矿井的井下职工,在井下都能喝到热水。

“这水比家里的水甜”

“我们最初想过一步到位,在井下工作面配备有净化加热功能的饮水设备。”西山煤电工会生产部部长王敬军告诉笔者,“可是井下电气设备要防爆,我们经过市场调研后,在西铭矿试验一年,目前西铭矿、西曲矿井下已经有饮水设备,许多高瓦斯矿并不具备条件,因此要求各矿从队组、采区、井口都有饮水设备,各矿因队组而异,发放了型号不同的保温杯。”

官地矿工会定制了一批不锈钢保温水杯,保温24小时,还为生产队组配置饮水机,在矿灯超市、井口候车厅设立饮水站,新安装两台全自动节能开水机,24小时为出入井职工提供热水,水质经过净化后大大改善,赢得了干部职工交口称赞。马兰矿设置一间饮水室,4台大

功率饮水机昼夜不息。王敬军告诉笔者:“我们去马兰饮水室调研的时候,一位井下职工告诉我,他都不爱喝家里的水了,这里的水比家里的水甜。”

小小水杯暖安全

保温杯不只能喝水,还可以起到提示安全的作用。西铭矿工会在水杯上印上“一人安全,全家幸福”的寄语,提醒职工在井下作业时遵章守纪。

马兰矿工会在水杯上印上了“安全为天,平安是福”的寄语。职工接过水杯的那一刻,被浓浓关爱所打动。

斜沟煤矿发放保温水壶的时候,还配发了杯套,杯套上印有“安全生产,幸福生活”的字样。

小小水杯有大爱,井下热水暖人心。职工的胃暖了,心也热了。

据了解,目前西山九座主力矿井的井下职工,都能在井下喝到热水,目前正在设法让区域公司井下职工喝上热水……

●刘志彪

官地矿多经公司

从严治党 打通“最后一公里”

为全面落实基层党组织全面从严治党责任,始终挺纪在前,促进廉洁从业,官地矿多经公司进一步压实责任,狠抓落实,促进廉洁,营造氛围。

该公司将党委的主体责任和纪委的监督责任“两个责任”合为一体,按照“五建设一完善”要求,党(总)支部下管一级,同步制定党(总)支部落实全面从严治党基层责任的工作制度、工作标准、工作流程,以加强党的建设为依托,以责任清单、问题清单、整改清单三个清单为抓手,并严格落实;两级党组织同步设立责任台账,每月初领任务,每月末晒清单,动态督查督办,按季度考核兑现,变两个责任为合体责任成V字构架,再将合体责任由党(总)支部向所属党支部纵深延伸为Y字构架,真正将全面从严治党的合体责任Y字构架根植于基层,以最大同心圆打通全面从严治党的“最后一公里”,党支部书记、纪检委员带头立规矩,学规矩,守规矩,用规矩。

通过自律和他律双管齐下,全公司党员干部统一思想,同向发力,督促了党员干部逐步从不敢腐、不能腐向不想腐转变,以党员干部的个人政治安全,促基层组织政治生态的风清气正,收到良好效果。

●阎慧荣

西曲矿掘进科机电二队党支部

主题党日颇有创意

“中国共产党党员是中国工人阶级的有共产主义觉悟的先锋战士……”在朗朗的诵读声中,7月3日,西曲矿掘进科机电二队党支部“强党性、铸党魂,使命传承普新篇”系列主题党日活动在第一党建活动室拉开了帷幕。

活动中,大家齐声诵读了党章第一章前五条的内容,进一步提升广大党员的遵守党章、贯彻党章、维护党章的意识,激发了广大党员光荣感和使命感。

优秀党员代表曹志文从思想上要保持党员先进性、工作上要率先垂范、学习上要永无止境、生活上要严于律己四个方面,讲述了如何发挥党员先锋模范作用;入党积极分子代表杨旭伟就如何向党组织靠拢,发挥示范作用,对近期的思想情况进行了简要汇报。

杨旭伟的妻子崔研、李腾的妻子周丽红,分别从百善孝为先、行善积德、开卷有益等方面,与大家分享了如何培育良好家风的故事。

在为二季度入党人员过“政治生日”的环节中,党员代表武亚军讲述了自己入党经历,广大党员重新回忆起党组织的培养历程,牢记入党时的铮铮誓言。

“齐眉棍”团队协作趣味活动中,大家体验到团队统一协作的重要性。大家还共同观看了公益专题片《用忠诚担当书写勇毅前行的山西答卷——新冠肺炎疫情防控斗争启示录》。

据悉,该党支部主题党日活动的主题为“强组织,讲团结,树标杆”,属于西曲矿“强党性、铸党魂,使命传承普新篇”“七个一”主题系列活动,旨在进一步激励广大党员、入党积极分子,树立先锋模范作用,做好服务职工群众工作,抢抓发展机遇,不负使命担当,为新焦煤建设凝聚西曲智慧,贡献西曲力量。

●陈蕾

机电厂

开展办公用房清查行动

近日,机电厂对厂属办公区域的用房情况进行了集中清理整顿。

此次清查重点为:是否超过标准占有使用办公用房,是否未经批准改变办公用房使用功能,是否以不正当理由多处占用办公用房,是否存在超标办公用房搞变通现象,是否存在规范办公用房制度落实到位。

要求各级领导干部要率先垂范,严格落实“中央八项规定”;各单位、各部门要提高政治素质,积极配合办公用房清理整改工作;清查工作要做到应清必清、应退必退、应改必改。

●宋睿杰

职工体检开始了



从7月6日开始至8月15日,屯兰矿组织在职职工分批进行职业健康检查和健康体检。体检过程中,每位职工都自觉扫描健康码、佩戴口罩并排队,

配合工作人员进行测温、消毒后进入体检区进行体检。检查项目除血常规、内科、外科、彩超、心电图等常规检查外,还根据男女职工的生理特点安排个性化

检查。通过体检,使广大职工能及时了解自身的健康状况,起到“早发现、早诊断、早治疗”防病治病的目的。

阎凤仙摄影报道

四天四夜 三个连班

——记西山煤电十大杰出青年、东曲煤矿安装区区长卓兵

●侯晓燕

他踏实肯干,无论在哪一个岗位,都勤勤恳恳把工作做到最好;他年轻有为,一步一个脚印,从副队长、组长、副区长一直当到区长;他勇于创新,多次获得山西焦煤科学技术奖和西山煤电科技进步奖;他凭着饱满的热情、扎实的工作、优异的成绩赢得普遍好评,被评为西山煤电优秀共产党员、技术能手、劳动模范,他就是东曲煤矿安装区区长卓兵。

卓兵坚信,青春是用来奋斗的,是用来建功立业的,卓兵一直揣着这份信念矢志不渝地前进。

2019年5月19日,东曲矿28208综采工作面采煤机需要进行升井检修,但是该工作面中的采煤机由于井下条件及多方面原因导致连接中间箱的楔形销变形、锈死,楔形销取不出,就无法检修,耽误工作。

“怎么办?”卓兵不慌不乱,他相信“办法总比困难多”,根据以往经验,在最短时间内制定采煤机整体升井方案,决定采用两台支架搬运车协调拉运,将采煤机中间部分整体升坑。由于是第一次采用整体方式,难

度很大。采机整体长度有9m,自重达40多吨,如果整体升井,意味着从工作面到装车,每一次拐弯、每一次调头、每一次下坡,移动分毫都是困难重重,相当危险。可这个方案的制定,耗费了卓兵很多心血,他也进行了风险预估,还是有很大把握的。

卓兵带着兄弟们撸起袖子,扑下身子,连续奋战三个连班,每个连班工作时间都在16个小时以上,他们不敢休息、不敢放松,需要时时刻刻盯着采煤机升井的事儿。有时实在是困乏,站着就会不知不觉打瞌睡;经过四天四夜齐心协力不懈奋斗,最终破解采煤机整体升井这个难题,确保了矿井的生产衔接。

同年8月7日,由于19303工作面CO浓度超限,为设备抢拆增添了难度。面对时间紧、任务重的“双重压力”,卓兵迅速召开抢拆工作专题会,安排工作,制定方案。经全区共同努力,安装二队、安装三队配合安装一队抢拆三机、槽子,用时10天;安装一队配合安装二队抢拆支架,用时25天,整个工作面从发现CO

浓度超限到全部完成拆除,用了短短35天,为19303工作面完成封闭抢出了时间,保证了矿井安全生产,将灾害损失降到了最低程度。

新年伊始,一场疫情横扫全国,疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生时,卓兵作为基层领导,以身作则,勇于担当,主动放弃休息时间,毫不犹豫地投入到疫情防控工作中。

他严格按照疫情防控的指示精神,全面落实疫情防控举措,制定了特殊时期的安全生产专项措施,带领干部职工投身到防疫、保生产中,确保了人员安全、生产安全。面对物资的巨大缺口,卓兵想方设法组织购买,最终为大家购买了充足的物资。针对返岗隔离职工情绪不安的问题,卓兵一遍遍找他们谈心,做工作,进行政策宣传和舆论引导,帮助他们克服情绪,调整心态,一起战“疫”。

卓兵就是这样,始终保持着一颗对职业敬畏、对企业负责的拳拳赤子之心,为矿井繁荣和企业振兴贡献着青春的力量。